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玉溪市人民代表大会常务委员会办公室2022年预算重点领域财政项目文本公开

重点领域财政项目（一）
项目名称

基层立法联系点运行管理补助资金项目。
立项依据

党的十八届四中全会和《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》明确提出要建立基层立法联系点制度。陈豪书记在2017年全省立法工作座谈会上提出要完善基层立法联系点制度，健全立法机关与社会公众沟通机制，让立法直达基层、直通群众、更接地气。因此，建立市人大常委会基层立法联系点是市人大常委会落实中央、省有关精神在开门立法方面进行的有益探索，是全市基层群众和社会组织参与立法互动的渠道，也是立法机关深入基层直接了解群众意见的平台，它能让地方立法更多地体现民意，尊重民意，顺从民意，对进一步推进科学立法、民主立法、依法立法具有重大意义。

2018年10月25日，经市五届人大常委会第19次主任会议论，同意建立红塔区玉兴街道人大工委、江川区江城镇人大主席团和云南滇玉律师事务所等10个基层立法联系点。同意从2019年起争取将市人大常委会基层立法联系点运行管理经费20.00万元（每个联系点补助2.00万元），列入常委会立法专项工作经费予以保障。

项目实施单位

红塔区玉兴街道人大工委

江川区江城镇人大主席团

通海县河西镇人大主席团

澄江市凤麓街道人大工委

华宁县盘溪镇人大主席团

易门县浦贝乡人大主席团

峨山县双江街道人大工委

新平县戛洒镇人大主席团

元江县曼来镇人大主席团

云南滇玉律师事务所

项目基本概况

基层立法联系点运行管理补助资金是为保障红塔区玉兴街道人大工委、江川区江城镇人大主席团和云南滇玉律师事务所等10个基层立法联系点运行管理专门设立的保障经费。每年为联系点提供部分经费补助，用于基层立法联系点自身建设及日常办公、普法宣传、收集意见建议、立法调研、工作考察、学习培训等支出，是各省市人大常委会、省内其他各州市人大常委会通常的做法，为基层立法联系点开展工作提供的必要保障，有利于提高基层立法联系点开展工作的积极性。
项目实施内容

我市设立的基层立法联系点主要承担七项职责：

一是组织征集市人大常委会立法建议项目；

二是组织对市人大常委会地方性法规草案征求意见和建议；

三是配合、参与市人大专门委员会、市人大常委会工作委员会在其所在区域的地方性法规立法活动；

四是收集并反馈地方性法规在本区域的执行情况；

五是收集和反馈地方立法工作的意见和建议；

六是结合本地实际，开展地方性法规的普法宣传等工作；

七是需要基层立法联系点承担的其他工作。

资金安排情况

每年对每个联系点补助经费2.00万元，共计20.00万元，所需补助经费列入市本级财政预算。

每年为联系点提供部分经费补助，用于基层立法联系点自身建设及日常办公、普法宣传、收集意见建议、立法调研、工作考察、学习培训等支出。

项目实施计划

项目是一次性付款项目，计划在2022年4月前全部拨付到各个基层立法联系点。
项目实施成效

基层立法联系点工作的正常开展，能畅通基层群众和社会组织参与立法互动的渠道，能使立法机关深入基层直接了解群众的意见建议，使地方立法更接地气，更贴近百姓的需求,让地方立法能更多地体现民意、尊重民意、顺从民意，始终保障人民权益，推进依法立法、科学立法、民主立法，探索全过程民主立法的生动实践，提高立法的质量和效率，为推动玉溪高质量发展和现代化建设提供法治保障。

重点领域财政项目（二）

一、项目名称

《玉溪人大》刊物发行补助经费项目。
二、立项依据

办好市人大常委会机关刊物，是加强人大宣传工作的重要途径，也是搞好新时期人大工作的必然要求。《玉溪人大》是经市人大常委会研究决定，由市人大常委会主管，市人大常委会办公室主办的人大机关刊物。市人大委托玉溪玉报印务有限责任公司编印、发行，办刊所需经费列入年度财政预算。
三、项目实施单位

市人大常委会办公室。

四、项目基本概况

《玉溪人大》刊物发行补助经费是为保障《玉溪人大》刊物发行专门设立的保障经费。《玉溪人大》为双月刊，2022年1—2月为年度首期，以后逢单月末印制发行，一年发行6期。
五、项目实施内容

根据《玉溪人大》（双月刊）改版策划方案，双方协议落实刊物的策划、编辑、设计、印刷、发行等工作。《玉溪人大》刊物每期印1850册，发行6期。
宣传重点：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习党的十九大精神，坚持正确的舆论导向，围绕中心，突出强化政治意识、法治意识、责任意识，积极拓展刊物宣传内容和形式，宣传人民代表大会制度，宣传社会主义法治理念，宣传我市人大常委会工作的创新实践和有效经验，更多地反映各级人大工作的新思路、新举措。宣传人大代表依法履职的典型事例，扩大全市人大及其工作的影响。通过交流经验，传递信息，为坚持我国的根本政治制度服务；为推进我市民主法制建设和依法治市进程，推动社会主义政治文明建设服务；为扩大人大工作的民主性、公开性，推进全市人大工作创新发展服务；为人大代表执行职务、履行职责、开展工作搭建平台，适应形势发展对人大工作提出的新要求。
六、资金安排情况

本项目2022年度预算资金35.00万元，其中：杂志设计制作费6.60万元，杂志印刷费20.09万元，杂志投递费4.56万元，编辑费、编务费、稿费3.12万元，发票税费0.63万元。
七、项目实施计划

市人大常委会办公室将经费一次性拨付到玉溪先锋数码影像制作有限责任公司，每两个月由人大常委会办公室审核一次，据实发放设计制作费、编辑费、编务费、稿费等。
八、项目实施成效

发挥舆论宣传阵地作用，成为全市各级人大常委会和人大代表互通信息的桥梁和纽带、交流经验的园地、理论研究的阵地，在促进人大工作开展和服务群众、服务全市经济社会发展上发挥积极作用。
